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Φοιτητές του Τμήματος Θεολογίας της 
Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ. στην Ιερά 
Μητρόπολη Ξάνθης
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Εκπαιδευτική και προσκυνηματική εκδρομή στην Ιερά Μητρόπολη Ξάνθης και 
Περιθεωρίου πραγματοποίησαν πρόσφατα (21 Μαρτίου 2015) πενήντα (50) 
φοιτητές και φοιτήτριες του Τμήματος Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Είναι παράδοση στη Θεσσαλονίκη οι 
φοιτητές της Θεολογικής Σχολής, παράλληλα με τη γνώση που αποκομίζουν από 
τα μαθήματά των, να πληροφορούνται και να ενημερώνονται περί του έργου 
διακονίας και ζωής της Ποιμαίνουσας Εκκλησίας. Αυτό έγινε και τώρα στο πλαίσιο 
των μαθημάτων της Λειτουργικής και των Αρχαίων Ελληνικών, με επικεφαλείς 
τους Καθηγητές κ.κ. Παναγιώτη Ι. Σκαλτσή και Άννα Κόλτσιου – Νικήτα.

Με την ευκαιρία αυτή οι Καθηγητές και οι φοιτητές είχαν την χαρά και ευλογία να 
συναντηθούν με τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτης Ξάνθης και Περιθεωρίου κ. 
Παντελεήμονα, απόφοιτο της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ., ο οποίος μάλιστα 
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ήταν μαζί τους καθ’ όλη τη διάρκεια της παρουσίας των στην ακριτική Μητρόπολη 
της Ξάνθης. Ο ίδιος τους ξενάγησε στις ιστορικές ιερές Μονές Παναγίας της 
Αρχαγγελιώτισσας και Παναγίας της Καλαμούς, τους προσέφερε πλούσιο γεύμα, 
τους μίλησε για τα φοιτητικά του χρόνια, αναφέρθηκε στην αγιολογική παράδοση, 
την πνευματική διακονία και την πολιτισμική ταυτότητα της Ξάνθης. Προέστη, 
τέλος, της Ακολουθίας του Εσπερινού του Σαββάτου που έγινε στο νεόδμητο 
Παρεκκλήσιο του Αγίου Νεκταρίου στην περιοχή Πηγάδια της Ξάνθης. Εκεί 
έψαλλαν οι φοιτητές, Έλληνες και Σέρβοι, και υπήρξε μια ακόμη ευκαιρία 
πνευματικής αναστροφής, επικοινωνίας και συζήτησης περί θεμάτων θεολογικού 
και εκκλησιαστικού ενδιαφέροντος.

Πράγματι η εμπειρία αυτή τόσο για τους Καθηγητές, όσο και για τους φοιτητές, 
ήταν εξαιρετικά ενδιαφέρουσα και μοναδική, με πολλούς συμβολισμούς και 
ξεχωριστά μηνύματα. Το πρότυπο του καλού ποιμένα που αγαπά, εμπνέει και 
ενώνει, το σοβαρό ποιμαντικό έργο, τα ιστορικά μνημεία της περιοχής, η αγάπη 
του λαού στην Εκκλησία και την παράδοσή της και η δυνατότητα συνύπαρξης σ’ 
έναν τόπο με τα δικά του κοινωνικά και πολιτισμικά πρόσημα συνθέτουν μία 
πραγματικότητα επαινετή και αξιοζήλευτη. Η εμπειρία αυτή της εκ μέρους των 
φοιτητών της Θεολογικής Σχολής ισοδυναμεί με χίλια μαθήματα απαραίτητα για 
την μετέπειτα πορεία και διακονία των στην Εκκλησία και την κοινωνία.
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